

## 决不让违建者得利

定安组织收看全省整治违法建筑三年攻坚电视电话会议

■ 黄荣海

6月1日下午,海南省召开整治违法建筑三年攻坚行动电视电话会议,对组织实施《海南省整治违法建筑三年攻坚行动方案》进行了全面部署,明确了目标任务、整治重点、工作安排、工作要求及保障措施。定安设立分会场收听收看会议。县委书记陈军,县

委副书记、县长符立东,县委常委、组织部长王开俭,县委常委、纪委书记符福来,县委常委、宣传部长孙泽文,县委副书记吴坤江出席定安分会场会议。

会议指出,违法建筑不安全,无规划、无标准,建筑质量和建设管理更无从谈起;违法建筑不公

平,只有少数人从违建中获利,有违法治政府公平正义的原则;违法建筑不生态,乱建乱摆,对环境生态造成一定影响;违法建筑不美观,利益驱动下粗制滥造,与谱写美丽中国的海南篇章和美丽乡村、风情小镇格格不入;违法建筑不遵法,违反法律法规,干扰重大

建设项目推进。

会议要求,各级各部门要贯彻落实好省委、省政府打违的指示要求,加强宣传引导,明确主体责任,按照属地管理原则,强化市县、乡镇和行政村在整治违建中的主体责任,切断既得利益链条,凡涉及违法建筑的人和事,要依法依规接

受整治,确保不让违建者得利。

全省电视电话会议结束后,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东分别要求,全县上下要行动起来,明确责任,切实按照《海南省整治违法建筑三年攻坚行动方案》的部署,打好整治违建建筑攻坚战。

## 酷暑慰问送清凉 爱心温暖沁人心

县总工会组织开展“送清凉、送健康、保平安、促和谐”慰问活动

■ 王伦



慰问团一行到定海大桥项目工地慰问工人们。王伦 摄

6月2日下午,县总工会组织干部职工开展夏日送清凉活动,走访慰问了在炎热天气下工作的环卫工人、城管人员以及奋战在定海大桥项目上的一线工人,并为他们送上解暑饮料、矿泉水等慰问品。

县委常委周敬文,县人大常委会副主任、总工会主席吴清雄参加慰问活动。

慰问团一行来到了老县委员会门口,给在基层一线的环卫工人送上慰问品并与她们亲切交谈,周敬文表示,近段时间来,天气

特别闷热,但环卫人员为了保证县城环境卫生的整洁干净,依然冒着酷暑坚守在工作岗位一线,默默的付出了辛勤的劳动,希望相关部门要进一步改善环卫工人的工作条件,认真做好工人的防暑降温工作,社会各界要共同关心与支持环境卫生工作,以实际行动,用主人翁的精神,切实尊重环卫工辛苦的劳动成果,促进定安的环卫事业持续健康发展。

随后,慰问团一行还来到了定海大桥的施工现场,认真听取了工程项目相关负责人对落实安全施工、防暑降温措施的情况介绍,吴清雄表示,定海大桥是连接海口、定安、澄迈三市县的重要交通枢纽工程,为了能让工程保质保量的完成,工人们冒着炎热的天气,奋斗在工程一线,施工单位要科学安排好工人的作息时间,把防暑降温工作落到实处,确保工人身心健康,保质保量地完成工程。

(上接一版)招牌,共拆除乱搭乱挂物310处,店外招牌和户外广告牌87块。此外,共出动人员500多人次,对散发、张贴、喷涂小广告的行为进行清理巡查防控工作,利用高压清洗机清除小广告800多处,有效地遏制了小广告乱张贴涂画的行为。

### 加大执法力度 “停车难”、“停车乱”有效缓解

定安一直把完善城市路网、提升交通管理水平作为改善民生的一项重要工作。近段时间,定安组织城管、交警等多个部门从解决影响市民出行的“堵点”入手,通过交通秩序整治、打击乱摆乱放行为等一系列专项整治行动,有效疏通城市“血栓”,畅通了市民出行。

“行动期间,我们联合城管、交通等有关部门,重点对见龙大道、人民路、沿江二路等主要道路两旁的车辆乱停放、摊点乱摆的问题进行整治,每天从早上8点到晚上10点,县交警大队都会保证三分之二的警力在路面上执勤、巡逻。”县交警大队负责人告诉记者,今年以来,县交警大队加大执法力度,对乱停乱放的通过喊话要求驶离或停放到规定的停车位,对驾驶人不在场的,采取拖移、贴单、罚款。

此外,县交警大队还抽调专人配合施工单位到施划路段

具体落实停车位施划过程中路面清理、现场指导及标志标牌完善等工作,有效缓解城区“停车难”、“停车乱”交通现状,同时营造出严管高压氛围,突出重点时段、重点路段,采取定人定岗定路段的勤务模式,打破常规作息时间,不间断巡逻执勤执法,提高道路见警率、管事率。

仅今年4月—5月份,县交警大队共出警力980人次,出动警车180辆次,共查交通违法行为9056起,中现场查处2524起,非现场查处6532,无证驾驶39起,驾驶报废车7起,使用伪造、变造行驶证1起,使用伪造、变造机动车号牌1起,未按规定检验152起,加装灯具32起,货车超载95起,违停2248起,使县城辖区交通秩序得到了明显好转。

### 制度支撑推动整治行动持续深入

县城居民王勇在和平南路的街边开了一家小型饮品店,开展的城市管理综合整治这段时间来,他的感受更加深刻。“现在几乎每天都有工作人员来巡逻,告诉我们广告牌不能乱摆,小桌椅不能摆在人行道上等,环卫工人也是经常来打扫卫生,还有卫生监督员,每天都会过来叫我们做好门前三包,而且店铺门口的车辆也不乱停放了。”王勇说,只要每

个人都自觉一点,从我做起,从点滴做起,用行动去维护我们的市容环境,相信定安的环境卫生一定会有个大的改变。

近日,定安还出台了《加强临街商铺环境卫生监督管理工作和调整“定安卫生日”活动工作方案》,要求各机关单位要根据新划分的责任路段,每天安排人员对责任道路两侧的临街住户、经营户、单位等进行环境卫生的监督和检查,对不履行临街商铺环境卫生责任制的临街住户、经营户、单位等要及时劝阻制止并责令整改,县督查小组将定期不定期组织人员对各单位监管落实情况进行检查,对未落实责任路段监管工作的单位进行通报批评,对影响大局的单位启动问责。

记者从县爱卫办了解到,自5月20日起,县督查组已经对各个单位落实环境卫生监管制情况进行抽查展开督查,同时通过每周五的“定安卫生日”等方式,对城区、城乡结合部、主要道路两侧、农村环境治理等情况,进行不定期检查,全县通报督查情况,建立健全“每周抽查、每月检查、季度评比”制度,同时由县委组织部牵头,把环境综合整治情况纳入年度目标管理责任制,实行“一票否决”,凡是市容环境治理不达标的部门和单位,年底不能参加全县的各种先进评比活动,用制度为大整治行动提供保障。

## 防患于未然

定安开展敬老院安全管理专项督查

■ 叶松



县委副书记陈亮在定城敬老院作安全工作部署。叶松 摄

5月25日晚,河南平顶山市鲁山县康乐园老年公寓发生火灾,造成38人死亡、6人受伤。为切实加强定安重大火灾隐患治理工作,5月28日,县委副书记陈亮带领县民政局、公安局、安监局及消防等部门相关负责人,对定安所有敬老院的的安全管理工作开展专项督查。

当天上午,在定城镇敬老院,陈亮一行实地查看了敬老院的安全消防等基础设施,并认真检查了敬老院宿舍、食堂、电线线路等易出安全隐患的地方,并同管理人员和老人展开交谈,详细了解他们对敬老院安全隐患的意见。

检查中,陈亮要求,各部门负责人要吸取教训,做到防患于未然,要高度重视敬老院的管理安全工作,特别是夏季来临,要在防止、控制和消除电线线路安全隐

患问题上下功夫,认真做好预防工作,消除电线短路及其他原因造成的安全隐患。

同时,要保证食品安全、保持食堂干净整洁、保障老年人身体健康和生命安全;在日常工作中,对发现的隐患和问题要及时整改到位,严格落实敬老院值班制度和重大事项报告制度,确保老人能够愉快地安度晚年。

此外,各相关部门还要在全县范围内开展宣传、教育活动,充分利用各种真实案例,举办图片展等各类警示活动,引导市民们做好预防灾害和应急救援的各项工作。

据了解,截至目前,专项督查组已经完成了全县13所敬老院的开展安全管理督促检查工作,下一步还将对幼儿园、医院等人员密集场所开展专项检查。

## 健全工会制度 推进民主管理

定安举办工会民主管理与集体协商制度培训班

■ 王聘钊

5月28日下午,县总工会举办工会民主管理与集体协商制度培训班,通过培训班加强推进民主管理,有利于保障广大职工的知情权、参与权、表达权和监督权,引导职工群众以理性合法的形式表达利益诉求,妥善处理各种社会矛盾,促进社会主义和谐社会建设,同时也促进企业完善组织结构又好又快的发展。

各镇工会主席、工会联合会主席、企业工会主席等共50多人参加培训。

此次培训班邀请省总工会专家赵乾进行授课,针对目前企业和基层工会在集体协商方面存在

的问题,就开展集体协商的必要性、如何建立集体协商机制、如何开展集体协商要约、集体协商程序及注意事项、集体协商内容和集体协议送审要求,企业民主管理等内容进行了全面系统培训。讲解既有理论高度,又有实践经验,深入浅出、通俗易懂。

参加培训的学员纷纷表示,此次培训内容理论与实践相结合,具有很强的针对性和可操作性,对各级工会组织参与企业民主管理,维护职工合法权益,促进企业劳动关系和谐等具有十分重要的意义,回去后要结合自身岗位,更加努力做好工会组织人员的本职工作。